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Bankéř UniCredit
spekulacemi s měnou
protočil 10 miliard. Nebylo
to trestné, jen neetické,
smetl obžalobu soud

Marek Pokorný redaktor
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ODEBÍRAT AUTORA

eset miliard korun protočil během čtyř
let bankéř UniCredit Bank Michal

Braunšleger při spekulacích na pohyb kurzu
měn. Banka na to přišla až poté, co ze svého
bankovního účtu provedl více než deset tisíc
transakcí, kdy od banky za zvýhodněných
podmínek nakupoval a prodával devizy. A
podala na něj trestní oznámení, protože prý
při svých obchodech zneužil neveřejné
informace banky. Vyčíslila si také
způsobenou škodu – více než třicet milionů
korun, které tím prý na její úkor vydělal.

Reklama

Braunšleger byl obžalován a za zneužívání
informací v obchodním styku mu hrozilo
vězení v rozmezí pěti až deseti let. Soud jej
ale minulý čtvrtek osvobodil. Jaké byly jeho
argumenty?

„Byť se uvedený děj stal, jak byl v obžalobě
popsán, v žádném případě to nebylo
trestným činem,“ konstatovala předsedkyně
senátu Městského soudu v Praze Kateřina
Rybáková. Současně proto uvolnila účet, na
kterém policie Braunšlegerovi zablokovala
několik desítek milionů korun pro podezření,
že pocházejí z trestné činnosti. „Při
transakcích využíval systém nastavený
bankou, který technicky neovlivňoval, a své
transakce prováděl bez součinnosti další
osoby,“ dodala soudkyně.

Podstatou obžaloby bylo, že bankéř zneužil
vnitřní informace banky, jak bude další den
vypadat kurzovní lístek, aby nakoupil devizy,
které pak se ziskem prodá. Uvedený kurzovní
lístek totiž ve vnitřním systému banky visel
většinou několik desítek minut před jeho
oficiálním zveřejněním v 17 hodin.

Braunšleger ale tvrdil, že na své obchody tuto
informaci nikdy nepotřeboval – vycházel prý
zcela z veřejných informací. A soudkyně
Rybáková mu dala zapravdu. I proto, že
obchodoval kontinuálně a drtivou většinu
transakcí v daném dni vždy uskutečnil ještě
předtím, než banka uvedený kurzovní lístek
do svého systému nahrála.

„Jen 110 transakcí z 10 700 mohl teoreticky
učinit se znalostí kurzu UniCredit Bank na
příští den. Z toho nelze dovodit nějaký
systém, který by plánovaně užíval pro
výdělek se znalostí kurzu,“ konstatovala
Rybáková.

Braunšlegerovi stačilo neustále točit jen
několik málo milionů a neobvyklé zisky
mu ve skutečnosti umožnila jiná věc –
firemní benefit v podobě sníženého spreadu
pro zaměstnance. To je marže banky mezi
nákupní a prodejní cenou valut a deviz.
Například u UniCredit činí okolo 3,5
procenta. Banka z ní hradí své náklady, ale i
třeba rizika spojená s výkyvy kurzu.

Pro zaměstnance ji ale v rámci firemních
benefitů nastavila na pouhých 0,15 procenta.
A to proto, aby si mohli výhodněji pořídit cizí
měnu například na dovolenou. Zatímco ti to
běžně využívali jen několikrát do roka,
Braunšleger v průměru víc než desetkrát
denně.

Podle soudu se Braunšleger choval pouze
neeticky, ale ne trestně. „Využil
nestandardním způsobem zaměstnanecký
benefit v rozporu s jeho účelem nebo
interními pravidly, kdy toto činil
spekulativně a v rychlém sledu. Tím mohl
porušit loajalitu ke svému zaměstnavateli,
mohl jednat v rozporu se zájmy banky či
porušit pracovní předpisy,“ připustila
Rybáková s tím, že toto si ale musí banka s
Braunšlegerem vyřešit v případném civilním
sporu.

Případ ovšem ukazuje i na slabé kontrolní
mechanismy UniCredit Bank. Ta si přivýdělku
svého bankéře všimla až poté, co místo
běžných eur či dolarů nakoupil švýcarský
frank, se kterým se příliš často neobchoduje.
Protože jej musel dokoupit za aktuální cenu
se ztrátou, transakce tak „zasvítila“.

Pak začalo velké pátrání a počítání, kdy si
banka nejdříve stáhla všechny
Braunšlegerovy transakce. A pak si od
Reuters vyžádala data, jaký byl v uvedené
době reálný kurz a kolik banka případně
prodělala. Následovalo trestní oznámení.

Sama banka, která jen loni v Česku a na
Slovensku vydělala 11,9 miliardy korun
čistého, nechtěla případ komentovat. A byť
vyčíslila svou škodu na více než třicet
milionů, podle Braunšlegera je opak pravdou.

„Já bance naopak vydělával, patřil jsem mezi
nejvýnosnější klienty,“ poukázal na to, že
banka za každou směnu měla marži 0,15
procenta. V případě běžného spreadu 3,5
procenta by žádný obchod neuskutečnil,
protože by na něm prodělal. To, kolik si tím
sám vydělal, ale u soudu neřekl. 

„Soud nám dal ve všem zapravdu, byla to
prostá směna valut. Šel do směnárny přes
internetové bankovnictví a nakoupil a prodal
podle podmínek, které banka sama
stanovila,“ konstatoval Braunšlegerův
advokát Lukáš Eichinger.

Sama banka již své benefity změnila, aby k
podobným případům nemohlo docházet. Pro
nákup cizí měny zaměstnanci sice stále platí
spread 0,15 procenta, při opačné směně musí
už platit 3,5 procenta a více jako běžný klient.
A zpřesnila se také pravidla, jak smějí být
využívány.

Verdikt není pravomocný, státní zástupce se
proti němu na místě odvolal. A tak i proti
tomu, že soudkyně odblokovala
Braunšlegerův účet. Ten tak zatím dál ke
svým penězům nemůže. Sama banka, kterou
soudkyně Rybáková odkázala se svým
požadavkem na náhradu škody na civilní
řízení, si ponechala lhůtu na rozmyšlenou.
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Konkurzní správce Teslampu chtěl za
krach podniku po České spořitelně
čtyři miliardy. Místo toho má sám
zaplatit sto milionů jejím právníkům

24. 3. 2026 ▪ 6 min. čtení

Zajímají vás další kvalitní články z
Hospodářských novin? Výběr těch
nejúspěšnějších posíláme každý všední den
večer v našem newsle'eru 7 v SEDM,
který si můžete zdarma přihlásit.
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Bitva o Okay graduje žalobami
insolvenčního správce. Chce po
zakladateli firmy a jeho dceři
stamiliony
Obchody Okay už jsou dávno zavřené, ale
insolvenční bitva po zkrachovalém řetězci s
elektronikou a nábytkem teprve nabírá na
obrátkách. Jelikož se z rozprodeje majetku
společnosti nepodařilo ani zdaleka uspokojit
věřitele, snaží se insolvenční...

4. 5. 2026 ▪ 5 min. čtení

Průmyslník Otava získal do svých služeb
zkušeného bankéře. Bude řídit jeho
mateřský holding MTX Group
8. 4. 2026 ▪ 2 min. čtení

BYZNYS PODLE M. MIKULKY

100 TOP žen Česka. Přečtěte si příběhy
úspěšných podnikatelek, manažerek i
dam veřejné sféry, které jsme za loňský
rok ocenili
29. 3. 2026 ▪ 5 min. čtení

Bankéř UniCredit podle obžaloby
zneužíval interní data o kurzu měn.
Banka na to přišla, až když protočil deset
miliard
26. 3. 2026 ▪ 5 min. čtení

J&T Banka hlásí po dvou dekádách
změnu na ředitelském postu. Štěpána
Ašera vystřídá Slavomír Beňa z UniCredit
Bank
22. 3. 2026 ▪ 2 min. čtení
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LONGEVITY PODCAST

Třináct hodin lačnění a před spaním
hodně bílkovin. Jednoduché triky,
které změní vaši regeneraci
Regenerace není jen odpočinek po sportu.
Každou noc tělo opravuje to, co se přes den
poškodilo, a snaží se tak udržet tělo zdravé, silné,
bez...

28. 5. 2026 ▪ 20:16 min.
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BRUSELSKÝ DIKTÁT

To až zjistí Babiš. Emisní povolenky
mohly zlevnit, návrh ale omylem
zablokovali jeho europoslanci
Tohle je opravdu absurdní – podle Andreje Babiše
ničí cena emisní povolenky průmysl a neúměrně
zdražuje energie. Evropská komise i většina...

2. 6. 2026 ▪ 18:27 min.

PETR HONZEJK

Prezident Petr Pavel jde proti většině
Čechů. Je tady ale důvod, proč ho
většina Čechů právě proto podporuje
Zdálo by se, že politická odvaha znamená
schopnost jít proti názoru většiny. Není to ale
přesné. Politik může klidně zastávat menšinový
názor,...

2. 6. 2026 ▪ 4 min. čtení

RANNÍ BRÍFINK

Drahé energie jako zabiják průmyslu?
Profesor ekonomie vysvětluje jejich
skutečný dopad na firmy
Vládní i opoziční politici zdůrazňují, že zásadním
problémem pro byznys jsou drahé energie. Je to
ale skutečně ta nejdůležitější překážka,...

2. 6. 2026 ▪ 05:53 min.

80+ kilo? Dejte tohle do bot –
najednou mi začaly padat kalhoty!
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